

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZAGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 92. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. április 26.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

A RUYTER - UCCAI gyujtogatás száalai a fővárosig nyulnak

Ujabb, rendkívül érdekes fordulatok a gyujtogatás ügyében

A Ruyter ucca 18 számú ház kigyulladásának körülményei még mindig foglalkoztatják úgy a nyomozó hatóságokat, mint a közvéleményt.

Annyit a tűzvizsgálatnál kifejezésre juttatott szakértői vélemény alapján biztosra lehet venni, hogy gyujtogatás történt, a debreceni rendőrség a nyomozás során felmerült adatokból körülbelül tudja is, hogy ki volt a gyujtogató, azonban egyelőre még nincsenek olyan bizonyítékok, amelyekkel százszázalékosan rá lehet bizonyítani a tettesre a bűnösséget.

A környékbeli lakosok különös történeteket mesélnek el a gyujtogatás mikénti lefolyásáról. Beszólnak egy egészen különleges zsinórszerkezetéről, amelynek segítségével a tettes felgyujtotta a tető gerendázatát.

Allítólag a gyujtogató egy idős asszony volt, aki előzőleg elkészítette a padlás gerendázatában a tűzfészket, majd egy különleges zsinór szerkezetet bogozott fel az egyik gerendára, amelynek segítségével a földről, a zsinór megtartásával gyujtotta meg a könnyen lángalobbanó tűzfészket.

Mint értesültünk, a házra a közeljövőben megtartandó árverés volt kitzve. Ez a ház tulajdonképpen felerészben már a Csomor Gyula moztulajdonos, törvényhatósági bizottsági tag tulajdonát képezi, amennyiben ő nagyobb kölcsönököt folyósított a ház tulajdonosának és, ezeket a kölcsönöket esetenként betáblázták a házra.

A rendőrség a tűzbiztosítás kérdésével is foglalkozik, amennyiben nincs kizárva annak a lehetősége, hogy valaki a biztosító intézetet akarta megkárosítani.

A nyomozás során felmerült annak a szükségessége is, hogy Budapesten folytassák a kutatást néhány kérdés tisztázása érdekében. Sári István detektív néhány nappal fel is utazott a fővárosban, ahol nyomozásokat végzett és lebonyolította a gyujtogatásnak Budapestig elnyúló száalait. A detektív ma reggel már vissza is érkezett Debrecenbe s a Budapesten szerzett nyomozati eredmények folytán valószínű, hogy vagy még a mai, vagy a holnapi nap folyamán őrizetbe vételek is történnek a Ruyter-utcai gyujtogatás ügyében.

Bejelentette a rendőrségnek, hogy öngyilkos lesz

Tegnap este 8 óra tájban egy izgatottan viselkedő fiatalember az Árpád téren megszólított egy hordárt, akit megbízott három levél kézbesítésével. A kézbesítési díjat előre kifizette a hordárnak s azt kérte, hogy a levelet haladéktalanul kézbesítse a címzeteknek. A hordár gyanusnak találta a fiatalember viselkedését és ez a gyanuja csak fokozódott, amikor megnézte a borítékok címzését. Az első levél ugyanis a rendőrségnek szült, a második egy államrendőrségi detektív csoportvezetőnek, a harmadik pedig egy lapelárusítóknak.

A hordár kézbesítette a leveleket s ekkor derült ki, hogy a gyanusan viselkedő fiatalember Burián Mihály lapelárusító volt, akinek kisebbjelentőségű, de bonyolult ügyei az utóbbi időben a rendőrséget is foglalkoztatták. Burián éppen attól félt, hogy a rendezetlen ügyei miatt meg fog gyűlni a baja a hatóságokkal s ezért öngyilkosságra határozta el magát. Ezt a szándékát jelentette be a rendőrségnek s a detektív csoportvezetőnek is s ugyanilyen tartalommal küldött levelet egyik lapelárusító barátjának is, akit megbízott néhány elszámolással is.

A Burián Mihály levelének vétele után a rendőrség azonnal megindította a nyomozást a rikkanes hollétének megállapítására, hogy a tervbevelt öngyilkosságot lehetőleg még megakadályozzák. A nyomozás ezidőszertint még nem járt eredménnyel s a rikkanesot eddig még sem elevenen, sem holtan nem sikerült megtalálni.

ANTAL ISTVÁN nem mond le a sajtó- főnökségről

Ismeretes, hogy Antal István dr.-t a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét a kormányzó igazságügyi államtitkárrá nevezte ki. A kinevezéssel kapcsolatosan természetesen mindenki arra számított, hogy az új államtitkár lemond az eddig

viselt sajtófőnöki tisztségéről, sőt egyesek már azt is tudni vélték, hogy a sajtófőnöki állást, amely így üresen marad — ki töltené be.

Mint Budapestről jelentik nekünk, Antal István államtitkár kijelentette, hogy az igazságügyi-á-

lamtitkárság mellett el kívánja látni a sajtófőnök teendőit a jövőben is és minden olyan híresztelés, amely az ő lemondásával kapcsolatosan forgalomba került — egyszerű kitalálás.

Angol képviselők Lilafüreden és a Hortobágyon

A Magyarországra érkezett angol képviselők csütörtökön Lilafüreden tartózkodtak Albrecht főherceg társaságában, mint az ő vendégei. A főherceg vendégével reggel 5 órakor gépkocsikon a jávorkút erdőbe indult vadászatra. A társaság egyik illusztris tagja, a legmagasabb hegy átrepülője, Clydesdale, szenvedélyes horgász is és így gróf Andrássy Mihályné és gróf Károlyi Viktor társaságában pisztránghalászatra ment.

Az angol képviselők egyrésze a főherceg társaságában — az eredeti programnak megfelelően — Lilafüredről repülőgépen kirándult a Hortobágyra. A repülőgép utasaival együtt mintegy husz percig időzött a hortobágyi csárdánál, majd folytatta útját Budapest felé.

4 fillér



Stahrenberg herceg, helyettes kancellár most tette le a pilótavizsgát.

Az abesszin császár felszólította országát lakosságát, hogy pénzügyi eszközökkel tegyék lehetővé a hadianyagok további beszerzését.

Angliában jelenleg új forradalmi párt van kialakulóban,

Olaszország mindent elkövet a munkanélküliség leküzdésére. 350 ezer építőipari munkást a mezőgazdaságban akarnak elhelyezni. Mindezek megvalósításához közel félmillió munkanélküli nő elhelyezése.

A mandzsu hadsereg Mukden közelében hadgyakorlatot tartott és a mérges gázok kezelését is kipróbálták. A lakosságot elfelejtették kioktatni a védekezésről és ezért 500 személy halt meg gázmérgezésben.

De Valer, az ir kormány elnöke különös szembajtot kapott. Mindent kétszeresen lát, mint a részeg ember és ha állapota rosszabbodik, háromszorosát vagy többszörösét is látja a tárgyknak.

A Bata cég ebben az évben Angliában 200 új fiókot létesített. Együttal a Bata-cég megkezdte kis repülőgépek gyártását, melyeket az angol piacokon akar elhelyezni.

A múlt évben 930 művet fordítottak olasz nyelvre, 662-öt francia nyelvre, 659-et orosz nyelvre, 526-ot német nyelvre, 534-et lengyel nyelvre, 461-et spanyol nyelvre, 346-ot angol nyelvre és 309-et magyar nyelvre.

Az elmúlt évben 245 személyt ölt meg Jugoszláviában a villámcsapás.

A német birodalmi kormány a nagyhét tartamára betiltott minden táncmulatságot és nyilvános táncot.

Kínában különös törvény készült. Törvényes rendelkezések fogják a jövőben eltüntetni a lányok lábainak csonkítását, előírják, mennyit dohányozhatnak a férfiak és végül megtiltják, hogy az idegenek (külföldiek) kínai ruhákban járassanak Kína területén.

Garrian esikágói multimilliomos most vette meg 365-ik automobilját. A multimilliomos az autósport legnagyobb rajongója.

A tetovói pénzügyőrök egy arnauta házában a falak közé építve 500 kg. csempésztett dohányt találtak.

A legújabb népszámlálás adatai szerint, Rómának 1 millió 150 ezer 800 lakosa van.

Ezer méterről öl a villamos halálsugár

Franciaországban — mint röviden már megírtuk — egy szakemberekből álló bizottság előtt kipróbálták a halálsugarakat. A kísérlet sikerült. A lathatatlan, nagyenergiájú elektromos sugarakat kisugárzó géptől előbb száz, majd 500 és végül 1000 méternyi távolságban helyezték el a kísérleti állatokat, egereket, nyulakat, tengeri malacokat és egy kutyát.

A készülék működésbehelyezése pillanatában a kísérleti állatok megvonaglottak és élettelenül elterültek, mintha villám sújtotta volna őket agyon.

A Bourges mellett végzett kísérletek eredménye meglepetésszerű. Mióta az ember igájába kényszerítette az elektromosságot, amelynek segítségével megrövidíti az időt és a teret, elsősorban sikerült drótnélküli vezetett villamosárammal életet ölni. Ami eddig csak tulfutott fantaszta agráréme volt, a mainaptól borzalmas valóság.

AZ EDDIGI EREDMÉNYTELEN KISÉRLETEK

Grindel Mathews angol mérnök mintegy tíz esztendővel ezelőtt azzal lepte meg a brit birodalom katonai hatóságait, hogy olyan készülék van birtokában, amely drótnélküli elektromos hullámok segítségével bizonyos körzetben

minden életet kiolt, legyen az rovar, állat vagy ember.

A katonai hatóság felszólította, hogy adjon részletesebb információt a titokzatos gépről. A feltaláló azonban nem akarta elárulni titkát s csak arra volt hajlandó, hogy a készüléket bemutatassa. Az angolok nem bíztak Mathewsben s így a kísérlet elmaradt.

Grindel Mathews erre egy francia érdekesopornak ajánlotta fel találmányát, amelyet a halálsugarakat küldő készüléknek keresztelt. A franciákban több fogékony ságra talált. A nagy áldozatokkal létrehozott hivatalos kísérlet azonban teljes fiaszkóval végződött. Kiderült, hogy a halálsugárral arra sem képesek, hogy öt méter távolságról elpusztítsák a kísérleti nyulat.

ERŐ ÉS HALÁL A LEVEGŐBE

Közben Európa és Amerika számos országában a legkiválóbb technikusok kísérleteztek az elektromosságnak drótnélküli való továbbításán.

Kisenergiájú elektromos hullámok küldését már régen megoldották. Ezen alapszik a rádióleadás. Tudni kell azonban, hogy Európa összes rádióleadóállomásai

együttvéve sem bocsátanak ki nagyobb elektromos energiát, mint amennyi egy villamos-lokomotív mozgásbántartására szükséges.

Ahhoz, hogy a távolból gépeket vezessünk (hajtóenergia és nem kormányozókészüléket befolyásoló hullámról van szó), vagy távolból drótnélküli villamossággal életet tudjunk elpusztítani, jóval nagyobb energiájú elektromosság kibocsátására van szükség. Ha ez sikerül az embernek, ha képes lesz olyan leadókészüléket szerkeszteni, amely nagyenergiájú villamosságot tud drótnélküli a távolba továbbítani, akkor új fejezet kezdődik a technika történetében. Egy távoli elektromos központ elláthatná a nagyvárosok világítását azzal az energiával, amelyet az éterből nyer. Ezzel a kérdéssel maga Marconi, dróttalan technika előharcosa is sokat foglalkozott, azonban komoly eredményt nem tudott elérni.

Most kiderült, hogy nagyobb szerenese kísérte azok kísérleteit, akik nem építeni, hanem rombolni akarnak a láthatatlan elektromos sugarakkal.

A kísérletek most elsősorban bizonyították be, hogy az emberiségnek tényleg komolyan kell számolni a láthatatlan villámmal.

ÜVEGKERESKEDELMI MÁJUS 6-án KÖLTÖZIK KOSSUTH UTCA 3. ALÁ

ÜVEGÁRUT MOST OLCSÓN SZEREZHET BE.

Perzsiában is rengett a föld 600 halott, több ezer sebesült

A szörnyű földrengés, amely a Japánhoz tartozó Formosa szigetet elpusztította, Ázsiában még több helyen is rombolt. Arabián kívül Perzsiában volt igen nagy földindulás. A rengések egész területeket pusztítottak el, sok

ház összeomlott és maga alá temette lakóit.

Hatszázan meghaltak és több ezren megsebesültek.

A formosai földrengés sebesülteinek és halottainak száma majdnem tízezer, összesen

harmincezer ház pusztult el. Érdekes, hogy a bensülöttek fából épített házaik pusztultak el leginkább. A téglából és betonból emelt japán házak jobban ellenállottak a földrengésnek.

Hétfőn ült össze a felsőház

Bubapestről jelentik: A felsőház 29-én, hétfőn délelőtt ülést tart, amelynek tárgysorozatán korelnök és korjegyző kijelölése és az országgyűlés ünnepélyes megnyitására szóló értesítés átvétele szerepel.

A pénzügy- miniszter Milánóban

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter, aki kedden részt vett a fiumei magyar fővámvivatal ünnepélyes megnyitásán, a külkereskedelmi hivatal alelnökének kíséretében Milánóba érkezett az ottani vásár megtekintésére.

A TIKÁV HIREI

Vitéz Gömbös Gyula, Bornemissza Géza és Fabinyi Tihamér a TIKÁV fővédnökei

A kiállítás és vásár igazgatósága ülést tartott, amelyen elhatározta azt, hogy a kiállítás fővédnökei tiszteletére felkéri vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt, Bornemissza Géza kereskedelmi minisztert, dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert. A kamara elnöksége a felkérést személyesen teljesíti, egyben meghívja a fővédnököket a kiállítás megnyitására is.

Minden valószínűség mellett szól, hogy a kiállítást Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter, akit Debrecenhez diákkori emlékek fűznek, személyesen nyitja meg.

A TIKÁV TERVPÁLYÁZATA

Április 27-én, szombaton jár le a TIKÁV tervpályázata. A terv-

pályázatot a TIKÁV igazgatósága a Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának meghallgatásával hirdette meg, minthogy azonban a nyilvános pályázat iránt nem mutatkozott kellő érdeklődés, a TIKÁV zártkörű pályázatot hirdetett, — annál inkább, mert időközben a TIKÁV területe kibővült.

A kiállítás területének kibővülése módot nyújt a kiállítás jobb és áttekinthetőbb elkészítésére.

— Kutyakiállítás a TIKÁV alatt A TIKÁV igazgatósága megkezdte a debreceni ebtenyésztőket annak érdekében, hogy a kiállítás alatt rendezzenek a kiállítás területén kutyakiállítást. Ez a gondolat igen meleg fogadtatásra talált, s az előkészületek máris megindultak.

Egyre csökken az emberiség száma

A születések csökkenése ellen az osztrák kormány nagyszabású tervet dolgozott ki és egyidejűleg kinevezte a családvédelmi mozgalom állami vezetőjét. Ausztria a népszaporodás terén elmaradt országok sorában a harmadik helyen áll, Franciaország és Svédország után. Bécs városa pedig bizvást a világ legelső városa ebben a szomorú statisztikában. Az új állami tanácsadó kezdeményezésére családvédelmi szövetség alakult, amely már előterjesztette javaslatait a kormánynak. Törvényeket sürget, amelyek megtiltják a szaporodást gátló cikkek árusítását.

Ingyen tejet és tápszereket biz-

tosít leendő és szoptató anyák számára, ugyszintén a gyermekből családoknak. A filmcenzura eltiltja a házasságellenes filmeket, adó-könnyítéseket nyújt a többgyermekes családoknak és állami hivatalok elnyerésében elsőbbséget biztosít olyanoknak, akik sok gyermeket nevelnek. Franciaországban a halálozások száma ma holnap utoléri a születések számát. Franciaország 42 millió főnyi lakossága tehát nem szaporodik.

A születések száma általában mindenütt csökken, kivéve Japánt, 50 év alatt hétezer lélekkel emelkedett.

Titkok a kémek életéből

A francia hadbíróóságok előtt most folyik a Switz-házaspárnak és harminenegy cinkosának kémkedési pere, amelynek során a francia detektívek szenzációs leleplezést tettek. Megállapították ugyanis, hogy Switz asszony zápfogait kifuratta és ezeket a lyukakba plombáltatta be azokat a mikro-fotográfákat, amelyek a francia hadügyminisztérium titkos okmányainak, haditerveinek és térképeinek képeit tartalmazták. Ezen az alapon tovább kutattak és azt találták, hogy egy másik kémnő, Mermet kisasszony is feláldozta ragyogó fogainak épségét, csak hogy

biztos helyre rejthesse a francia hadititkokat. Szakértők szerint a fényképezés terén valóságos forradalmi ujtás, amelynek segítségével a mikro-fotográfák elkészíthetőek voltak. Kiváló fogorvosnak kellett azonkívül közreműködnie, hogy a kényes felvételek tönkre ne menjenek a kémkedési célokra betömött fogban.

NYOMDÁSZTANULÓT FEL-
VESZ LAPUNK NYOMDÁJA

A debreceni ifjúság felháborodása az Uránia mozgó új vezetői ellen

Az Uránia mozgó igazgatóságának tegnapi intézkedése őszinte és jogos megütközést kelt a legszélesebb körökben is.

Nem kevesebbről van ugyanis szó, mint arról, hogy az Uránia meg akarja szüntetni a diák-kedvezményeket. Erre vonatkozólag nemesak a mi, hanem az egész debreceni közönség véleménye a következő:

Minden egyetemi városban s így Debrecenben is be kell látni, hogy az egyetemi ifjúság igen fontos tényezője a város életének. Debrecen sz. kir. város vezetősége ezt be is látta s ennek a belátásnak az eredményeként a város törvényhatósága már a legrégebbi időkben is biztosított kedvezményeket a diákságnak. Így például a város Csokonai színházában ősidők óta külön hely áll a diákság rendelkezésére méltányos, kedvezményes áron. Ugyanez a helyzet a városi uszodában is, ahol szintén rendszeresítették a kedvezményes diákjegyeket. Ezeket felül minden ünnepélyen, hangversenyen, mulatságon már egészen magától értetődően állapítanak meg a ren-

dezők egy kedvezményes áru jegykontingenst a diákság részére.

Amikor az egész város társadalmi ilyen általános megértéssel és szeretettel kezeli a debreceni diákság ügyét, egyenesen visszatetszést kelt egy üzleti vállalkozás igazgatóságának olyan irányu határozata, hogy a diákkedvezményeket megszünteti. Lehet, hogy a mozi bevétele a kedvezmények megszüntetésével nagyobb lenne, azonban még ebben az esetben is Debrecen közönsége a leghatározottabban tiltakozni fog a diákságnak az Urániából való kirekesztése ellen.

Nem a meglevő és nem a jelenlegi igazgatóság által rendszeresített kedvezmények megszüntetésére, hanem inkább új és más kedvezmények életbeléptetésére van szükség. Amit egy más, régebbi igazgatóság adott, azt ez az új ne vegye el, hanem inkább biztosítson még több kedvezményt az ifjúságnak. Ezt kívánja az egyetemi város érdeke s továbbmenőleg a magyarság érdeke. Az üzleti érdek szorúljon háttérbe ezekkel szemben.

Ez a villa eladó

Ma is megtekinthető

délután 5, 7, 9 órakor a

Vigszínházban Első megtekintés mérsékelt helyárrakkal.



Születések: Szobonya István fm., leány Mária, Barakay János szabósegéd, fiu György, Borbély Lajos kerékgyártósegéd, fiu Lajos, Kiss Sándor tehenész, leány Erzsébet, Kiss Sándor boltiszolga, leány Piroska, Némethi Gábor fm. leány Zsófia, Nagy Ferenc npsz. fiu Gábor, Halász Pál Koresmáros, leány Erzsébet, Hajdu Gyula cipész, fiu Lajos, Papp Sándor kovács, leány Mária, Máriási Endre cipész, fiu Miklós, Dobi Lajos fuvaros (iker), Erzsébet és Róza és 5 törvénytelen újszülött.



Halálozások: Cseh Mihály ref. 7 hónapos, Demke, Kaszás Ferenc ref. 18 hónapos, Olajútó 5. Fekete Margit r. kat. 4 éves, Ujj u. 9, Eliás Ábrahám izr. 64 éves,

Arany J. u. 10, Dobi Sándor ref. 4 éves, Eötvös u. 116, Komóssy Dezső ref. 88 éves, Bethlen u. 4, Bommersbach Irma rk. 78 éves, Kassai u. 29, Kovács Gusztáv ref. 68, Német u. 35, Tóth Ilona 9., kath. 17 éves, Félégyházi T. u. 35.



HETI MŰSOR:

Április 25, csütörtök este 8-kor, Honthy Hanna felléptével: „Geraldine. (A bérlet)

Április 26, péntek este 8 órakor Honthy Hanna felléptével: „Geraldine (C bérlet)

Április 27, szombat délután 4-kor „En és a kisöcsém“

Este 8 órakor, Honthy Hanna felléptével „Geraldine“ (B bérlet).

Április 28, vasárnap délután 3-kor Honthy Hanna felléptével „Sárga liliom“

Délután 6-kor „En és a kisöcsém“

Este 9-kor Honthy Hanna felléptével „Geraldine“

Biztosítsa helyét a Tiszántuli Ipari Kiállításon és Vásáron!

Jelentkezzék, míg jó helyet kaphat!



— **EGYSÉGES CUKORÁRAK**
Május elsejétől egységes cukorárak lesznek az egész országban. A kristálycukor kilójának ára 1.28, a kockacukoré pedig 1.34 pengő.

— **A HELYBELI KATONAI ÁLLOMÁSPARANCSNOKSÁG** értesítése szerint Debrecen és Hajdusámson között az állami ut folyó évi április hó 25, 26, 29.-én és folyó évi május hó 2, 3, 6, 8, 9, 60 és 13.-án a pallagpusztai hareszerü lövészet miatt a nappali órákban 6-18 óra között elzáratik, a gyorsan mozgó gépkocsis, kerékpár részére azonban esetenként megnyitják. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámson között csak a Városi tanya-Sándor tanyán át lehetséges. Rendőrkapitányság.

— **ARANYERNÉL** és az ezzel járó béldugulás, végbélberpedés, kelés, terhes vizelési inger, májduzsadás, derékfájás, mellszorulás szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes „**FERENC JÓZSEF**” keserűviz használata csakhamar kellemes megkönnyebülést eredményez.

— **KÖMÜVESMESTEREK FIGYELMÉBE!** Az Ipartestületbe tartozó köművesmesterek szakosztálya f. hó 26-án, azaz pénteken, este 6 órai kezdettel, az Ipartestület tanácstermében, rendkívül fontos ügyek letárgyalása céljából

ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

— **AZ IPARTESTÜLETBE** tartozó festőiparosok szakosztálya f. hó 27-én, szombaton este félhét órai kezdettel, igen fontos ügyek letárgyalása céljából ülést tart az ipartestület tanácstermében, amely ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

— **GYORSIRÓVERSENY.** A kerületi gyorsíróverseny f. évi május 5-én a református főgimnázium termeiben fog megtartatni. A versenyen maga az egységes magyar gyorsírás megalkotója dr. Radnai Béla a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségének ügyvezető elnöke is meg fog jelenni.

Kilós áruk

krepedesnek gallérra, sálra és ruhadíszításra egy deka 10 fillér. Szabók részére clottok, ujjabélések, zsebnek való és béléskanavász. Sapkásoknak selyem és selyemszerek. Midereseknek rózsaszínű brokátselyem és rózsaszínű selyem vászonárúk érkeztek és feltűnő olcsó árban árusítanak BIRÓ és SUGAR női és férfi divatárúüzletében. Piac utca 10. Kereskedelmi iskola mellett.

— **OLCSÓBB LESZ A CUKOR.** A pénzügyminiszter husvéti ajándékkul a vidéki cukor árának leszállítását adta a fogyasztóknak. Május 1-től kezdve a kristálycukor ára kilónként 1.28, a kocka-

sukoré pedig 1.38 pengő lesz az egész ország területén.

— **STARHEMBERG** letette a pilótavizsgát. Starhemberg hereg helyettes kancellár, akiről ismeretes, hogy támogatta a repülősportot és aziránt mindenkor érdeklődött, április 23-án kitűnő eredménnyel letette az előirt távrepülő vizsgát és ezzel megszerezte a pilótaigazolványt.

— **MEGMÉRGEZTE NÉGY GYERMEKÉT EGY ORVOS.** A németországi Bötzingenben egy orvos a husvéti ünnpek alkalmával megmérgezte négy gyermekét, akik közül a legkisebb 6, a legnagyobb pedig 15 éves volt. A gyermekek holttestét szerdán reggel találták meg. A gyermekgyilkos orvos eltűnt és még nem tudtak nyomára akadni.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

CSÜTÖRTÖK

5: „A tej minőségének javítása.”
5.30: Nyári József szaxofonozik.
6: „Kolosvári kincsesláda — Egy erdélyi színész naplójából.”
6.35: Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kísér Veres Lajos és cigányzenekara.
7.50: „Féltékenység a drámában”
8.40: „Zenei parodiák.”
10.10: A torinói rádióállomás műsorának közvetítése. „Dalok olasz földről.”
11.10: „Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.”

PÉNTEK

10.20: „Időszerű apróságok”.
10.45: „Ifjusági közlemények”.
15: Déli harangszó.
12.05: Szervánszky szalonzenekar.
1.30: Rác Berci és cigányzenekara.
4.10: A rádió diáklérlője.
2: A Központi Papnevelő Intézet énekkara.
5.45: Sportközlemények.
6: Gyorsírótanfolyam.
6.30: Eördögh János fuvolázik.
7: A rádió elbeszélésantológiájában Thury Lajos elbeszélése: „Megöregszünk”.
7.30: Orosz Julia énekel.
8.05: Közvetítés a Kamara Színházról. „Százhuszas tempó”.
11.20: Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál, Szántó Gyula énekel. Dalok; Szerelmes a nap a holdba, A faluba muzsikálnak, A Rác Pali hegedűje szépen szól, Sej, édesanyám erresszen a bálba. stb. stb.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Írták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:
GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

8

— Ezt nem tudom, Sahib... Szénási már jól ismerte a hindukat. Tisztán látta, hogy a hindu most nem mond igazat. Vagy nem akarja, vagy nem szabad megmondania az igazat. Ez izgatta... Feltámadt egy gyanu a lelkében. Vajjon nem azt a szobrot keresi-e a nő, ami...?

De erre a gondolatra elmosolyodott. Nem, ilyen véletlenség nem történhet meg. Képtelenség lenne, ha a nő is... De mégis tapogatózva, szinte szeszélyből odavetette a hindunak:

— Mondd, öreg! Nem beszélt az a nő egy szoborról, amelynek a szakála nő?!

Elképedt azon a hatáson, amit

ez a hanyagul odadobott pár szó a vén bazárosból kiváltott.

A hindu először meglepetve felkapta a fejét, azután mélyen, csaknem a földig hajolt, mintha az előbb említett szobor váltotta volna ki belőle a nagy tiszteletet, majd metsző, hideg szemekkel meredt az előtte álló, mosolygó fehér emberre...

Szénási rögtön tudta, hányadán van. A nő tehát mégis a szakállas szobrot kereste itt a bazárban. De arra riadt, hogy a hindu firkészve nézi az arcát. Olyan laposan nézett rá alulról, lehajtott fejjel... De olyan éles volt a tekintete... Szénási Jenő érezte, hogy a veséig hatol beléje...

Ő is farkasszemet nézett a hinduval. Megkeményítette az akaratát és állta a metsző tekintetet...

A hindu hirtelen felemelte bal kezét és megdörzsölte vele az állát.

Szénásit meglepte ez a mozdu-

lat. Valahogy nem volt természetes. Eppen olyan benyomást keltett, mintha valami titkos jeladás lenne. Először arra gondolt, hátha valakinek titokban intett a hindu, aki itt leselkedik a felhalmozott lomok között? ... Eppen védekező állásba akart helyezkedni... midőn...

... Furesz eszméje jött... Hátha a hindu neki intett ezzel a mozdulattal? ...

Hátha valami ismeretlen szervezet tagja a bazáros és a tagok ezzel a jellel ismerik fel egymást? ...

... Lassan emelte fel bal kezét. Tüntetően megdörzsölte az állát... Nem esalódott.

A hindu arcáról eltűnt a firkésző tekintet. Egyszerre felengetett egész lényé az udvarias feszültségből.

— Miért nem adtad meg előbb a jelt, Sahib? — kérdezte a világ legtermészetesebb hangján.

Szénási alig tudott szóhoz jutni a meglepetéstől... Jel... Titkos

Nyomtatványait

SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN
BESZEREZHETI

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL
Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

ESTI-MAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-ucca 41. szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen
Piac ucca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László